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Расчет точки безубыточности предприятия

Точка безубыточности (критическая точка, CVP-точка) (англ. break-even point) — объём производства и реализации продукции, при котором расходы будут компенсированы доходами, а при производстве и реализации каждой последующей единицы продукции предприятие начинает получать прибыль. Точку безубыточности можно определить в единицах продукции, в денежном выражении или с учётом ожидаемого размера прибыли.
Одним из достаточно результативных методов анализа с целью оперативного и стратегического планирования и управления финансово-экономической деятельностью предприятия является операционный анализ, называемый также анализом «затраты-объем-прибыль», или CVP - анализ (costs – volume - profit).
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Исходные данные для расчета:
Известно, что выручка логистического предприятия от реализации продукции составила М = 6 000 000 руб., переменные расходы Спер = 3 840 000 руб., а постоянные расходы Спост = 1 752 000. Максимальный объем производства продукции составляет Q = 12 000 ед. Цена единицы продукции Р = 500 руб./ед. Переменные издержки на единицу продукции составляют Спер/ед = 320 руб./ед.

Необходимо:
1. Рассчитать уровень безубыточности в стоимостном выражении.
2. Определить точку безубыточности в натуральном выражении.
3. Рассчитать прибыль при имеющихся исходных данных.
4. Определить значение прибыли при увеличении объема производства на 5%.
5. Найти объем прибыли при увеличении постоянных расходов на 5%.
6. Определить, каким должен быть объем производства Q при значении прибыли в 600 000 руб.
7. Определить стоимость единицы продукции, чтобы обеспечить объем производства 12 000 ед. и получить прибыль равную 600 000 руб.
8. Рассчитать запас финансовой прочности предприятия.

Решение:
1. Определим уровень безубыточности в стоимостном выражении:


2. Определим объем производства в точке безубыточности в натуральном выражении:

3. Для определения прибыли необходимо использовать следующую формулу: 

Для проверки правильности расчетов, определим прибыль в точке безубыточности П (Q0), должен получиться 0.
4. Определим значение прибыли при увеличении объема производства на 5%.


Прибыль увеличится на 26,5 %.
5. Найдем объем прибыли при увеличении постоянных расходов на 5%.

6. Определим, каким должен быть объем производства Q при значении прибыли в 600 000 руб. 




7. Определим стоимость единицы продукции, чтобы обеспечить объем производства 12 000 ед. и получить прибыль равную 600 000 руб.





8. Для того, чтобы менеджер мог варьировать объем производства и выручку за порогом рентабельности, используется показатель «запас финансовой прочности».
ЗФП = М – Amin = 6 000 000 – 4 866 667 = 1 133 333 руб.
Расчеты показывают, что при выручке 6 млн.руб. объем производства может снизиться на 18,9 %, прежде чем будет достигнута точка безубыточности предприятия
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